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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA  

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TENOLOGIA DA BAHIA 

ATA DA 04ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS E TECNOLOGIAS AMBIENTAIS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA E DO INSTITUTO 
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA BAHIA, 
REALIZADA EM 17/04/2020, ÀS 14H, POR WEBCONFERÊN-
CIA. 

 
Presentes: profa. Dra. Catarina da Rocha Marcolin (UFSB), profa. Dra. Allívia Rouse Carregosa 
Rabbani (IFBA), prof. Dr. Allison Gonçalves (IFBA), prof. Dr. Jailson Novais (UFSB), profa. Dra. 
Alessandra Costa-Pinto (UFSB), Gabriela Silva e Joaquim Ornelas (representantes discentes). 
Informes: Bolsas FAPESB com períodos de vigência diferentes para Joaquim e Leandro. A 
coordenação encaminhou e-mail à FAPESB para saber explicações sobre o ocorrido, mas não 
recebeu resposta. Demanda livros, biblioteca UFSB (indicar quais títulos devem ser compra-
dos e justificar com docs comprobatórios como regimento/estrutura curricular). Enviar aos 
docentes informe sobre possíveis mudanças na estrutura curricular que devem ser feitas 
nesse momento. Profa. Allívia vai enviar o documento currículo para que os docentes façam 
atualizações nas ementas curriculares para colocarmos como apêndice no Regimento Interno, 
que está sendo debatido. O colegiado definiu que para as disciplinas obrigatórias escolher 3 
títulos da bibliografia básica, com 5 exemplares de cada. Das disciplinas optativas, escolher 3 
títulos, 3 exemplares da bibliografia básica, apenas das seguintes disciplinas: 
ANÁLISE E MONITORAMENTO DE ECOSSISTEMAS AQUÁTICOS (Allison) 
ÁREAS PROTEGIDAS (Carlos) 
BIOGEOGRAFIA E CONSERVAÇÃO (Jorge) 
BIOLOGIA DA CONSERVAÇÃO (Carlos) 
CONFLITOS SOCIOAMBIENTAIS E CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE (Sebastião) 
DIREITO AMBIENTAL (Roberto) 
DINÂMICA COSTEIRA E ESTUARINA (Marcos) 
EDUCAÇÃO AMBIENTAL E CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE (Alessandra) 
ESTATÍSTICA UNIVARIADA (Luanna) 
ESTATÍSTICA EXPERIMENTAL (Fabiana) 
ETOLOGIA APLICADA AO MANEJO DE ANIMAIS INVASORES (Vanner) 
DIVERSIDADE DA FLORA DA MATA ATLÂNTICA (Jorge) 
INSTRUMENTOS PARA ANÁLISES AMBIENTAIS (Marcus e Luciano) 
MODELAGEM AMBIENTAL (Fabrício) 
PLANEJAMENTO E GESTÃO AMBIENTAL (Elfany) 
PRODUÇÃO DE BIOENERGIA (Orlando) 
SISTEMAS DE INFORMAÇÕES GEOGRÁFICAS (João) 
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Catarina vai enviar e-mail para os docentes responsáveis, preencherem a planilha. 1. Sobre a 
disciplina FCTA: Profa. Allívia informa que todos os discentes decidiram continuar cursando 
FCTA neste semestre. A disciplina não será oferecida no segundo semestre, somente em 
2021.1. 2 - Situação de Leonilton Cagy. Dada a portaria CAPES que flexibilizou os prazos dos 
alunos em até 60 dias, informamos ao discente e seus orientadores que eles têm até final de 
abril para solicitação de marcação de defesa. 2. Projeto de pesquisa para o Edital 04/2020 da 
PROPPG/UFSB. O colegiado aprovou por unanimidade o Projeto de Pesquisa apresentado 
pela coordenadora, profa. Dra. Catarina Marcolin, aprovando os valores descritos no Anexo I, 
a saber: Tradução, adaptação e versão de texto (serviços de terceiros, pessoa jurídica) - 
R$ 5.000,00; Insumos de laboratório (material de consumo) - R$ 2.000,00; Diárias - 

R$ 3.015,42; Valor Total -  R$ 10.015,42. O colegiado autoriza a coordenadora Catarina Mar-
colin a realizar a gestão dos recursos do projeto. A reunião foi encerrada às 16:00 h e eu, 
Catarina da Rocha Marcolin, lavrei a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será por 
todos assinada. Porto Seguro - BA, dezessete de abril de 2020. 
 
 
 Assinaturas 

Alessandra Costa-Pinto (UFSB)  

Allívia Rabbani (IFBA)  

Jaílson Novais (UFSB)  

Catarina da Rocha Marcolin (UFSB)  

Allison Gonçalves (IFBA)  

Gabriela Silva (representante discente)  

 


